CO5

主打

明天,一起去热电厂体验供暖吧

市民可拨打本报"百姓温暖热线"96706123继续报名

本报11月5日讯(记者 师文 为了让市民更多地了解省 城这个冬天的供暖情况,7日本 报将组织市民前往金鸡岭热电 厂体验供暖流程,市民可拨打本 报96706123热线继续报名。

8日省城正式进入试供暖 期,目前省城各供热企业的供暖 系统已经陆续进入冷运行状态, 只等试供暖期一到即给市民家 里供暖。供暖问题已经成为市民 最为关心的问题。

记者了解到,供热系统其实 很复杂,蒸汽从锅炉出来供到用 户家里,需要经过不少环节。热电 厂的化水车间、锅炉车间、供热首 站是怎样运行的?想必市民很想 了解个究竟,也很想亲自上阵体

验一把给城市供暖的工作。

7日,市民就可以跟随本报 和济南热电的体验队伍前往金 鸡岭热电厂、济南热电客服中 心、顺河棚改片区标准化换热站 便民服务室等地点体验供暖的 各个环节,让市民做到对供暖放

已经报名参加体验的市民 请于7日上午9:00在山东新闻大 厦楼前集合,将集体乘车前往体 验场地。

"汽改水"管网启动冷运行

济南热力:供暖期自管站应配合热网调试

本报11月5日讯(记者 师 文静) 东部城区"汽改水"— 期工程主管网全线贯通后,济 南热力对整个管网进行了注 水打压。5日,整个东部供热管 网已经进入正常冷运行状态, 如不出现气温骤降,8日即可 正常供热

济南热力表示,今年已经 完成"汽改水"改造的文化路、 和平路、闵子骞路、燕子山路、 山大南路、祝舜路六个路段共 涉及需要改造的换热站50多 个,目前这些换热站已经基本 完成了设备安装,进入最后调

"但是,仍有一小部分自 管站没有完成'汽改水'改造, 可能会影响这些小区的供暖 情况。为了降低对市民供热的 影响,济南热力希望这些还没 有改造的自管站,加快改造进 度。已经完成改造的自管站应 该积极配合济南热力管网注



水、清洗、打压和调试等工作。

济南热力相关负责人表示。 这个冬天由于是"汽改

水"后首次供暖,整个供热管 网以及居民家里可能会遇到 各种各样的问题,济南热力表

示,遇到供暖问题的居民可以 拨打济南热力的服务热线进

买了二手房 遭遇报停难

市政部门提醒过户时 要注意保存交费收据

本报11月5日讯(记者 王

光照) 5日,市民周先生拨打 12345热线电话,向市政公用 事业局局长贾玉良反映,他今 年在伟东新都买了一套二手 房,由于前房主去年没交报停 费,导致他今年报停遭遇了麻

对此贾玉良表示,将由供 热办协调供热企业,尽快为周 先生办理报停手续。但贾玉良 提醒广大市民,在买二手房办 理过户手续时,一定注意查看 前房主的煤气和暖气的交费收

据,以免交接不清导致以后办 理相应手续遇到麻烦。

据悉,5日上午,济南市市 政公用局局长贾玉良带领水、 气、暖各部门负责人做客12345 市民服务热线,在一个小时时 间里,共接听市民电话334个。

专业人士充当"说客",几天时间平息风波

恶性交通事故也能快速"私了"

本报记者 董钊

-起两车相撞致人死亡的交通事故,仅用几天的时间就能 平息风波,而且让当事双方都满意,这事做起来并不容易,全靠 调解员的"三寸不烂之舌"。自今年上半年开始,因道路交通事 故酿成的纠纷,开始有了"第三方"调解。当事人不用上法庭,即 可调解纠纷,方便快捷而不失公正。

司法局科长 当起"说客"

11月2日,55岁的高川女 士来到历下区道路交通事故 人民调解室,打开手 一头条吞 开始了一天的工作。这间不大 的办公室是她新的工作地点。 此前,她曾是历下区司法局法 制宣传科科长,来到新的岗位 算是发挥余热。

"做事故纠纷调解需要-定的专业基础,这样才能了解 当事双方的心理,不偏袒任何 方。"高川说。和她一起工作 的,是曾在历下区法院工作的 裴魁举主任。

济南市交警支队有关负 责人告诉记者,长期以来,道 路交通事故责任由交警部门

认定,但在事故损害赔偿上, 交警部门只能在双方当事人 都提出调解申请的情况下才 能进行调解。如果调解不能达 成共识,事故双方只能到人民 法院进行民事诉讼,诉讼成本 高,解决时间长,事故双方也 难以满意。

自今年上半年开始,济南 市历下区、历城区、市中区、槐 荫区、天桥区陆续设立调解工 作室,工作室的本职岗位涉及 司法局、法院、律师事务所等 多个单位。

死亡赔偿调解 仅用了十几天

10月14日11点35分,张成 (化名)驾驶厢式货车沿省博物 馆新馆西侧道路由北向南行



驶至经十路银座圣洋南门100 米处,适遇李香(化名)驾驶电 动车由南向西转弯。两车发生 碰撞,李香随后被送往医院, 因抢救无效死亡

"死者还有两个孩子,事故 发生后,这些因素在调解中需 要加以考虑。"参与调解的高川 表示。经过调解,对方车辆所在 单位负责人积极配合。一周后, 死者丈夫与厢式货车代理人签 订赔偿协议。29日,双方自愿来 调解,对方总共赔偿死者家属 45万元。

就这样,如走正常诉讼程 序需要3个月到半年时间的事 故纠纷,现在有了调解员后,十 几天甚至几天内就可处理完。

历下交警大队大队长郭际 春说,调解员在处理交通事故 中 目的是给市民尽快解决麻 烦。"有的交通事故可能只是几 百元几千元的赔偿金额,如果 双方不认可交警的责任认定, 在以前就只能到法院诉讼了 不但要承担诉讼费用还要耽误 不少工夫,而现在他们可以请 调解员调解了。

公开透明 是调解关键

"交警部门这样的做法,可避免双方因不理解而 产生矛盾甚至直接冲突,维护了双方权益。"这是 位家属在最终调解结论中附上的书面意见

交通事故认定公开是处理和调解的关键。一小 时的时间里,双方认为全过程很透明,对处理结果均 表示满意。"槐荫警方举例表示,曾经有一次,交警部 门要对一起摩托车和行人的交通事故公开处理。10 分钟后,当事人双方了解到各自的权利和义务,双方 代理人和亲属相继走进民警调解室,民警公开该事 故的事实, 检验鉴定结论, 认定的证据和适用法律法 规,公开行政处罚决定及依据的侦破情况。在处理调 解至双方满意后,实现双方不找"后账"

'百姓城管" 明日再体验

本报11月5日讯(记者 赵伟) 由 本报联合济南市城管局举办的"邀您体 验一天城管执法"活动自启动以来,接 到许多热心市民的报名电话,为了满足 广大市民参与城管体验活动的要求,城 管部门将在本周日(11月7日)再次邀 请部分市民体验城管执法。

11月3日一4日,"百姓城管"兵分 多路参加了活动,随城管人员一起体验 城管执法、工程渣土管理、乱搭乱建拆 除等。不少市民参加活动后感触颇深 都对城管工作有了新的认识,并且有的 市民还为城管部门出谋划策,提出了自 己的建议。

本周日,"百姓城管"体验活动将再 次出动。截止到目前,城管部门已经安 排了三路体验小队:周日上午9时,来 自山师附小三年级的师生及学生家长 30余人,将前往解放东路东头历下环 卫管护中心机扫队参观先进的保洁设 备和装备;同时公交学校也有20人,到 市中区数字化城管中心体验数字化城 管;还有一路经济学院的15人将到南 门桥现场参与城管执法,同城管一起劝 阻占道经营。

本报欢迎有意参加体验活动的市民 继续拨打"百姓城管热线"96706111报名。

渣土车要加挂 大号城建号牌

本报11月5日讯(记者 赵伟 实 习生 欧英男) 5日上午9时,济南市 建筑渣土运输单位及车辆的年度复核 工作在槐荫区环卫车队管理所率先开 展。与以往不同的是,为更加清晰地抓 拍违规渣十车辆,督促驾驶员自觉遵章 守纪,此次年度复核合格的车辆都要在 后箱板上加挂大号的城建号牌。

"此次年度复核与以往不同的是 所有复核合格的车辆都要在后箱板上 加挂大号的城建号牌。"济南市建筑渣 土综合整治办公室指导保障组副组长 张建华介绍,新号牌是按30cm×60cm 的比例制作的,而挂在车头的城建号牌 只有20cm×40cm。

'新的城建号牌放在渣土车后箱板 的左上角,这样监视器可以抓拍得更加 清晰,这是放在车体各个位置试过后最 终确定的。"张建华说。

济南将进行 煤炭市场检查

本报11月5日讯(记者 马云云) 济 南将于11月10日起,在全市范围内开展 为期20天的煤炭市场秩序专项检查

此次专项检查的范围是济南辖区 内从事煤炭经营(含型煤生产经营)的 企业和私营业户,检查的重点地区是市 区周边和城镇驻地民用煤加工企业。检 查分宣传动员、集中整治、检查验收三 个阶段,重点查处违法违规经营煤炭的 企业,特别是掺杂使假、坑害消费者的 不法行为。

省城万余人 告别"低保"

本报11月5日讯(记者 马云云)

今年,因动态管理等各种原因,有万余 人退出低保队伍,其中城市3986人,农 村6374人。

今年以来,省城新增低保对象15480 人,其中城市6340人,农村9140人。因动态 管理等各种原因,退出低保的达到10360 人,其中城市3986人,农村6374人。